

全市卫生城市创建工作 第八次视频讲评推进会召开

卫滨区城管局、卫滨区交通运输局、红旗区卫健委、牧野区城乡建设局、牧野区生态环境局、高新区商务局、市市场监管局平原示范区分局及平原镇、洪门镇、和平路办事处、潞王坟乡予以通报批评

本报讯(记者李文奇)“领导重视程度减弱,工作出现较大滑坡;行业部门和责任单位作风不实、工作不细、作用发挥不好,甚至有躺平、应付、侥幸思想,致使我市创卫工作存在死角、盲点和短板弱项……”11月17日,在全市卫生城市创建工作第八次视频讲评推进会上,对卫滨区城管局等7个落后行业部门及洪门镇等4个乡镇予以全市通报批评。市巩固提升国家卫生城市前线指挥部常务副指挥长、二级警务专员王宗仁主持会议并讲话。

王宗仁指出,各级各部门要始终坚持“创卫为民,创卫惠民”的理念,紧紧围绕创建目标,严格按照“千分制”标准,切实将创卫工作放在心上,扛在肩上,抓在手里,以最大的努力、

最好的效果巩固提升创卫工作,坚决捍卫国家卫生城市金字招牌。要注重长远发展,全面夯实创建基础。针对农贸市场、占道经营、卫生死角、病媒防治、“十乱”问题等,加大专项整治力度,持续提升市容市貌,高标准、严要求完成创卫任务,推进创卫工作提质升级。创卫工作就在身边,人人都是监督员。各县(市、区)创卫“第一责任人”要以身作则,率先垂范,深入基层一线发现问题,着力解决创卫难题,持续提升管理水平,提高社会治理能力,坚决克服官僚主义,杜绝搞形式、走过场。

王宗仁强调,要加强暗访、约谈、问责的力度,行业部门和属地要切实履职尽责,对短板弱项、薄弱环节,全方位进

行督导检查,切实整改,迅速扭转被动落后局面;对工作不力、消极应付、推诿扯皮等造成严重后果的,予以责任追究,以铁的作风、铁的纪律确保创建任务落到实处。

会上,播放专家组暗访曝光片,点评各区(管委会)、各行业部门存在的主要问题;通报落后行业、落后乡镇名单;安排部署近期重点工作任务。



我市猪肉和部分蔬菜价格小幅回升

本报讯(记者崔敬)11月19日,记者了解到,根据市价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳。入冬以来,我市蔬菜价格季节性上涨,部分反季蔬菜价格上涨明显;生猪、肉蛋价格总体回升;水产品、豆制品、奶制品价格平稳。

11月17日,我市监测的16种蔬菜价格中9升7降,16种蔬菜本期均价为每500克2.39元,相较前一周的均价每500克2.28元,环比上涨4.82%。与前一周期相比上涨品种明显的是:上海青18.18%、黄瓜17.49%、西红柿12.50%。下跌品种为大白菜、芹菜、青椒等菜品。近期天气转冷,物流成本增加,蔬菜价格总体小幅上涨。

上周,我市生猪、肉蛋价格总体回升。11月17日,全市平均价格每500克分别为:生猪7.11元、精瘦肉15.19元、五花肉12.60元、牛肉37.12元、羊肉34.72元、鸡肉8.59元、鸡蛋4.73元。与前一周期相比牛肉下跌;上涨品种分别为:生猪4.25%、精瘦肉0.46%、五花肉0.56%、羊肉0.26%、鸡肉0.94%、鸡蛋3.05%。

与前一周期监测数据相比,上周我市主要食品四大类39个品种价格中,17升12平10降。生产资料20个品种价格中,6升11平3降。生产资料价格总体平稳,钢材价格继续波动上行。

医保亲情账户再升级

绑定人员双方在同一户口簿无需上传材料即可轻松使用

本报讯(记者李蕊)11月17日,记者从市医疗保障部门获悉,我市医保亲情账户再升级,若绑定人员双方在同一户口簿,无需上传材料即可绑定成功,即刻使用!

为解决“一老一小”因缺乏智能设备及使用能力而无法享受医保便捷服务的困扰,我市开通医保亲情账户功能。医保亲情账户功能的推出,陪诊人员在自己的手机上激活家人亲情账户后,在结算窗口即可展示家人医保码,刷家人的医保。如果不想上下楼跑动,不想到窗口排队,陪诊人员还可以通过医院小程序进行线上医保亲情代付,不用为忘带家人医保卡而焦虑,带孩子看病也可快捷地用医保支付,让“一老一小”就医更省心更方便。

据了解,此前,为确认亲属关系,确保医保账户安全,开通医保亲情账户需上传材料待审核通过后才可开通。但是现在,我市医保信息再强化、再赋能,助力医保亲情账户再升级:若绑定人员双方在同一户口簿,无需上传材料即可绑定成功,即刻使用!亲情账户是绑定在您医保账户上的家庭成员子账户。本人绑定了家人的亲情账户后,在陪同家人就医购药时,在结算窗口可展示他们的医保码,窗口工作人员进行扫码即可刷家人的医保。此外,陪诊人员还可以通过医院小程序进行线上医保亲情代付,在手机上就能帮家人医保支付,减少陪诊人员就医跑腿次数,缩短患者就医时间。亲情账户可以绑定父母、配偶、子女等最多5个成员(一个家

庭成员最多被两个人绑定),绑定人员双方在同一户口簿,无需上传材料即可绑定成功。若双方不在同一户口簿,需上传家人审核材料,待审核通过后绑定成功。亲情账户支持全国不同参保地的家庭成员添加。展示家人的亲情账户医保码时,以家人参保地的医保政策享受医保待遇。那么如何开通医保亲情账户?可以上支付宝搜医保亲情账户开通。

市医保部门人员表示,此举提升了参保群众看病就医的便捷性、高效性、安全性,进一步推动医保便民服务应用适老化、适幼化,是数字化便捷惠及老幼的有力举措,是便民就医少跑腿的重要成效。

【平原腔声】

为了安全,请改掉随意丢弃烟头的坏习惯

□姬国庆

公开资料显示,每年全国因烟头引发的火灾1万起以上。烟头引发的火灾之所以居高不下,是因为很多烟民有烟头不熄灭随意乱丢的不良习惯。时至今日,这种不良现象在我们身边屡见不鲜……(《平原晚报》11月16日A04版报道)

表面看,烟民随意丢弃烟头是不文明行为,影响的是公共环境卫生,给环卫工人增加了工作负担。实际上,此举的

更大危害还在于,稍有不慎,可能引发火灾事故。

不看不知道,一看吓一跳。这篇新闻报道引用的资料:每年全国因烟头引发的火灾事故在1万起以上。

1万起以上火灾事故啊!表面看来,1万起以上是个硬梆梆的数字,实际上在这1万起以上火灾事故的背后,是一场又一场的熊熊大火,是一张又一张伤心的脸庞。每一起火灾事故,都会造成一定损失或人身伤害。

多年前,笔者朋友的亲戚是个单身

汉,爱抽烟,有一天晚上发生了火灾事故,他不幸离世。事后了解到,这起火灾事故是因其扔烟头而引发的。

由此来看,被烟民随手丢弃的烟头,就是一些火灾事故的“罪魁祸首”。大家只有充分认识到烟头的危害性,才能消除这样的火灾隐患,确保消防安全。

对待烟民随意丢弃烟头这个现象,不管是从文明的角度看待,还是从安全的方面考虑,这种行为都要不得。

我们无权干涉烟民的抽烟自由,

但是我们想对烟民说的是,一定要充分考虑自身安全和公共安全,请自觉养成规范丢弃烟头的好习惯。

具体而言,烟民抽烟过后,一定要把烟头完全熄灭,放在安全位置,以彻底消除“烟头隐患”。

另外,还需要特别交代那些“抽烟+酗酒”“双重陋习人”的是,醉酒过后抽烟或随手丢弃烟头的隐患更大,有可能给自己带来难以估量的后果,甚至有可能失去宝贵的生命。